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РЕФЕРАТ 

 

Пояснювальна записка до випускної роботи «Джерела формування та 

використання прибутку підприємства» _83__ с., _8___ рис., _26___ табл.,           

__67__ літературних джерела, _3__додатки. 

ПРИБУТОК, ФОРМУВАННЯ ПРИБУТКУ, ВИКОРИСТАННЯ ПРИБУТКУ, 

УПРАВЛІННЯ ПРИБУТКОМ, ОЦІНКА ПРИБУТКОВОСТІ ПІДПРИЄМСТВА, 

БІЗНЕС-МОДЕЛЬ. 

Об’єктом дослідження є процес формування та розподілу прибутку ТОВ 

«Автомобільна група «Богдан», а предметом –  теоретичні, методологічні та 

практичні підходи до формування та розподілу прибутку підприємства ТОВ 

«Автомобільна група «Богдан». 

Метою випускної роботи є поглиблення теоретичних та методологічних 

засад щодо формування та розподілу прибутку підприємства на транспортному 

підприємстві. 

Методи дослідження: узагальнeння та систeмнoгo аналізу, пoрівняння та 

класифікації, монографічний, описовий, метод синтезу, індукції, дедукції, 

метод фінансово-економічного аналізу, спостереження, абстрактно-логічний. 

Отримані результати та їх новизна полягають  у розробці нового підходу 

до формування та розподілу прибутку транспортних підприємств в умовах 

трансформаційних перетворень посередництвом зміни  існуючої бізнес-моделі. 

           Значущість виконаної роботи та висновки є важливими для  

підприємства ТОВ «Автомобільна група «Богдан».  

            Рекомендації щодо використання результатів можуть бути застосовними  

також  у діяльності інших АТП України. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність даного дослідження полягає у тому, що на сьогодні саме 

поняття категорії «прибуток» в економічній літературі є предметом дискусій, як 

і дискусійним поряд з ним залишається питання формування та розподілу 

прибутку  підприємств  в умовах трансформаційних змін економіки.  

Виживання бізнесу в сучасних умовах значною мірою залежить від того, 

наскільки правильно управлінець визначає перспективи його розвитку. А 

перспективи розвитку конкретного бізнесу залежить від різних параметрів, які 

безпосередньо пов'язані з фінансовою політикою підприємства, зокрема з 

динамікою обсягу продажів, розміром прибутку та капіталу, що інвестується, 

розміром виплачуваних дивідендів та ін.  

Прибуток визначає фінансове становище підприємства, рівень 

задоволення особистих та суспільних потреб працівників, гарантує повноту та 

своєчасність виконання зобов'язань перед фінансово-кредитною системою та 

характеризує ефективність виробництва товарів чи послуг. Тому вирішальне 

значення має підвищення ефективності виробництва,  виявлення резервів 

зростання прибутку з урахуванням економії матеріальних, трудових і 

фінансових ресурсів, підвищення продуктивності праці, поліпшення якості та 

розширення асортименту своєї продукції (послуг), скорочення непродуктивних 

витрат і втрат. Зміни, що відбулися протягом останніх років в економіці та 

фінансових відносинах України, впровадження нових принципів 

господарювання на основі ринкових відносин, розвиток ділової ініціативи і 

підприємництва вимагають докорінної перебудови управлінських функцій 

підприємств. Особливо важливо досліджувати проблему з позицій отримання 

прибутку в довгостроковому інтервалі, динаміки формування, а згодом 

розподілу прибутку згідно затвердженого фінансового плану. 

Як свідчить практика останніх років існують серйозні суперечності між 

потенціалом транспортного сектору і незадовільними соціально-економічними 
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результатами його функціонування в умовах ринку. У зв'язку з цим, наразі 

наріжним питанням стають недоотримання підприємствами прибутку, або і 

зовсім його навмисного заниження та ведення безгосподарської діяльності 

поряд із невикористанням наявного  потенціалу.  

У той же час науковий інтерес представляє дослідження особливостей 

процесу формування та розподілу прибутку, що відбувається в ході 

становлення і розвитку транспортних підприємств в умовах динамічних 

трансформаційних змін.  Сьогодні аналізувати та порівнювати цей 

найважливіший показник, що характеризує економічну ефективність діяльності 

підприємства, стає дедалі актуальнішим для аналітиків, інвесторів, кредиторів, 

регулюючих та контролюючих органів. 

Питанням планування, обліку, контролю прибутку займалися багато 

вітчизняних та зарубіжних вчених. Серед них: В. Т. Александрова, 

О.В. Ареф’єва, Р.М. Воронко,  О.М. Вовк, С.О. Вінник,  Л.В. Дікань,  

О.В. Іванцова,  Х.І. Іваськевич,  Д. В. Зюзь,  І. В. Басанцов, О. М. Галайко,  

Т. В. Грищук, О.О. Дорошенко, П.Ф. Коваль, А.М. Ковальчук, О.Л. Кононенко,  

Р. В. Крохта, В.І.Крисюк, П.О. Куцик,  А.М. Любенко,  Л. В. Момот,  

Ю.О. Романченко, О. М. Романькова,  О. В. Ситяшенко, Н.М. Хорунжак,  

О. А. Шевчук, Т. С. Шовкопляста ін. Проте, дослідження питань ефективного 

формування та розподілу прибутку на стратегічно важливих підприємствах (на 

зразок ТОВ «Автомобільна група «Богдан») з урахуванням впливу факторів 

зовнішнього динамічного середовища потребують подальших досліджень. 

Метою роботи є поглиблення теоретичних та методологічних засад щодо 

формування та розподілу прибутку підприємства на транспортному 

підприємстві. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити поставлені 

завдання:  

– розглянути економічну сутність прибутку та його роль у діяльності 

підприємства; 
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– оцінити сучасний формування та розподілу прибутку сучасних 

підприємств; 

– узагальнити сформовані у науковій доктрині  імперативи формування та 

розподілу прибутку  підприємства; 

– надати критичну оцінку сучасному стану  формування та розподілу 

прибутку  підприємства ТОВ «Автомобільна група «Богдан»;  

– запропонувати напрямки оптимізації формування та розподілу 

прибутку підприємства ТОВ «Автомобільна група «Богдан».  

Об’єктом дослідження є процес формування та розподілу прибутку ТОВ 

«Автомобільна група «Богдан». 

Предметом дослідження є теоретичні, методологічні та практичні підходи 

до формування та розподілу прибутку підприємства ТОВ «Автомобільна група 

«Богдан». 

Методи дослідження: узагальнeння та систeмнoгo аналізу, пoрівняння та 

класифікації, монографічний, описовий, метод синтезу, індукції, дедукції, 

метод фінансово-економічного аналізу, спостереження, абстрактно-логічний. 

Дослідження проведено на підставі даних фінансової звітності 

підприємства ТОВ «Автомобільна група «Богдан», наукових видань, 

літератури, журналів, наукових вісників. 

Результати випускної роботи можуть бути використані в подальших 

наукових дослідженнях та практичній діяльності суб’єкта господарювання. 

Робота складається зі вступу, двох розділів, семи параграфів, висновків та 

списку використаних джерел. Робота містить 83 сторінки тексту, 8 рисунків, 26 

таблиць, 67 використаних джерел, 3 додатки. 

За результатами дослідження опубліковано тези доповіді на Міжнародній 

науково-практичній конференції «Актуальні питання економіки, фінансів, 

обліку та права: теорія та практика» на тему «Особливості формування та 

розподілу прибутку транспортних підприємств в умовах трансформаційних 

перетворень» (8 лютого 2023 р., м. Кременчук). 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У  випускній роботі здійснено кoмплeкcний aнaлiз тeopeтичниx ocнoв 

формування та використання прибутку та запропоновано напрями його 

оптимізації для ТОВ «Автомобільна група «Богдан». Відповідно, науково-

практичні результати дослідження випускної роботи дозволили зробити 

наступні висновки: 

1. На основі критичного аналізу спеціальної літератури та регулюючих 

нормативних документів уточнені поняття «прибутку», «економічної дефініції 

прибутку»,  «імперативів контролю формування та розподілу прибутку».   

Поняття «прибуток» розглядається як сумарна різниця між отриманими 

доходами та понесеними витратами суб’єкта господарювання;  у розумінні 

поняття  «контролю» вказано на спрямованість на зниження негативних 

відхилень від запланованого результату; система впливу на прибуток визначена 

з урахуванням взаємозв'язку елементів, що виникають в результаті взаємодії 

відмінних системних властивостей.  

«Економічна дефініція прибутку» розкривається через ряд базових та 

супутніх функцій прибутку на мікро- та макрорівнях, його значення для 

діяльності суб’єктів господарювання, вкладу в розвиток бізнесу та іміджу 

держави в цілому. Дефініція  імперативів формування та розподілу прибутку є 

частиною  великої системи фінансового контролю на підприємстві  разом із 

зводом єдиних принципів, норм і нормативів, вимог, приписів тощо, щодо 

реалізації спостереження за прибутком. 

2. Поняття  «імперативи контролю за формуванням та розподілом 

прибутку» часто знаходиться поряд та трактується значно ширше, виходячи з 

практики фінансових відносин і методів фінансової діяльності. Модель 

управління прибутком практично здійснюється у вигляді процедури прийняття, 

підтримання та виконання управлінських фінансових рішень під час реалізації 

функцій планування та управління. Такі базові поняття, як планування, 
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моніторинг, корегування, контроль знаходяться постійно під прицілом 

керівництва. 

 На основі фактологічного матеріалу встановлено, що питання 

вдосконалення системи формування та розподілу прибутку залишаються 

актуальними і сьогодні у зв'язку з невирішеністю ряду як теоретичних, так і 

практичних питань. 

3. Під час аналізу виробничо-господарської діяльності підприємства 

ТОВ «Автомобільна група «Богдан», його фінансового стану встановлено, що 

за останні роки діяльність підприємства була вкрай незадовільною.  

Зважаючи на отримані результати всебічного аналізу діяльності  

підприємства ТОВ «Автомобільна група «Богдан» вбачається доцільним 

реалізація стратегічних напрямків задля активізації діяльності та недопущення 

подальшої збитковості та занепаду. 

Стратегічними цілями  підприємства ТОВ «Автомобільна група «Богдан»  

на шляху до забезпечення прибутків на  найближчу перспективу залишаються: 

–   збільшення масштабу транспортного бізнесу; 

–    підвищення виробничо-економічної ефективності; 

–   підвищення якості роботи та безпеки перевезень; 

–   інтеграція до регіональної транспортної системи; 

–   підвищення фінансової стійкості та ефективності. 

4. Пропонується технологія формування та розподілу прибутку  через 

нову бізнес-модель («Захоплення і створення цінності») та «нову» ідею 

конкуренції. Доступні пакети для користувачів будуть «Стандарт» та 

«Стандарт+». За попередніми розрахунками вдасться збільшити розмір виручки 

удвічі (з розрахунку на кожні 1000 осіб із ступеневим впровадженням програми 

та підвищення ціни на квиток). Ключовою методологічною зміною для даного 

підприємства видається заміна «організації», на «бізнес-модель», тобто новий 

виток розвитку бізнесу має бути пов’язаний саме із бізнес-моделлю, а не з 

організаційними формами господарської діяльності. 
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На зміну існуючій бізнес-моделі: «Кадри – послуги –  технологія – 

фізична комунікація» має прийти майбутня бізнес-модель: «Платформи – 

послуги  – екосистема – цифрова комунікація». 

Тому, доцільно спочатку переобладнати автобуси «Богдан»: 

(1) Для перевезення людей з обмеженими можливостями на базі автобусів 

міської модифікації (додаткові механічні двері, переобладнання для 

перевезення колясочника або висувна низька підлога, заїзду колясок з 

немовлятами); 

(2) Для перевезення людей, бажаючих підвищити свій рівень 

комфортності протягом маршруту (додаткові опції, як Wi-Fi, місце для 

підзарядки телефону, ноутбуку, табло із маркерами по кожній зупинці). Для 

цього автобусі будуть помічені спеціальними підсвітками на даху. 

(3) Встановлення програм  підрахунку пасажирів у громадському 

транспорті (на зразок рішень від Teltonika з відповідним GPS-трекером). 

Переобладнання можливо зробити максимально схожим по типу нової 

міської моделі Богдан А30220 на агрегатах ASHOK Leyland або мати 

можливість закупити в подальшому  в свій парк. 

5. З метою підвищення рівня ефективності діяльності рекомендується для 

підприємства: технічне переоснащення підприємства для зниження виробничих 

витрат, підвищення якості та конкурентоспроможності надання транспортних 

послуг; забезпечення ефективної операційної діяльності та підвищення 

мотивації робітників підприємства від водіїв до управлінського складу; 

розвиток інформаційних технологій на підприємстві, високо інтегрованих 

програмних рішень задля оптимізації маршрутів, створення нових логістичних 

з’єднань; активізація маркетингу послуг, диверсифікація ринків збуту (регіонів, 

районів) для недопущення простоїв. Окрім всього, рекомендується кошти 

залучати за підтримки держави та середніх та великих приватних інвесторів. 

Умовно ланцюг управлінських  дій  за групами завдань щодо формування 

та розподілу прибутку можна  представити наступним чином: 
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{Планування прибутку та його розподілу → Пошук  факторів формування 

прибутку та рентабельності → Ефективний розподіл прибутку та використання 

ресурсів →  Контроль за формуванням та розподілом прибутку} 

6. Хотілося б іще раз підкреслити, що прибуток є цілком динамічною 

економічною категорією, яка може мати як висхідну так і низхідну лінію 

тренду в залежності від історії самого бізнесу підприємства, ключових факторів 

успіху на даний момент часу та потенціалу для розвитку  в майбутньому. 

З метою мінімізації ризиків, пов'язаних із формуванням та використанням 

прибутку у нових економічних реаліях, слушними будуть наступні 

рекомендації особам, які приймають управлінські рішення на підприємстві 

ТОВ «Автомобільна група «Богдан»:  

– для покращення «якості» збирання прибутку, зокрема врахування 

витрат виробничої та невиробничої діяльності, завжди припускати ймовірність 

зниження доходів у разі, якщо макроекономічний прогноз передбачає кризу чи 

рецесію, також не зайвим буде орієнтуватися на світові прогнози по галузі; 

– уникати при формуванні прогнозів розміру прибутку оптимістичних 

припущень про передбачуване сезонне підвищення рівня попиту (на товари, 

роботи чи послуги)  або підвищення якості адміністрування прибутку через 

появу  у штаті нового обличчя,  мається на увазі управлінця;  

– у період кризи не приймати радикальних рішень щодо зміни політики 

ціноутворення або радикального зниження собівартості, екстреного продажу 

матеріальних та нематеріальних активів  тощо;  правильними рішеннями щодо 

отримання хоч якихось прибутків та недопущення банкрутства може стати 

диверсифікація або навіть канібалізація (часто злиття та поглинання);  

– при складанні довгострокових бюджетних прогнозів та бюджетної 

стратегії слід приймати до уваги наявність від’ємних трендів у динаміці рівня 

отримання доходів, оскільки навіть незначне щорічне відхилення в лінії тренду 

у довгостроковій перспективі може призвести до критичних незворотних втрат 

доходів/прибутків. 
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